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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na pytania zawarte w interpelacji nr 5673 sprawie wprowadzenia łatwego w 
obsłudze i czytelnego systemu rezerwacji wizyt, na kształt funkcjonującego w systemie 
prywatnym, zwracam się o przyjęcie poniższego.

W dniu 24 sierpnia 2024 r. weszło w życie rozporządzenie Ministra Zdrowia w sprawie 
programu pilotażowego dotyczącego centralnej elektronicznej rejestracji na wybrane 
świadczenia opieki zdrowotnej w zakresie ambulatoryjnej opieki specjalistycznej oraz 
programów zdrowotnych (Dz. U. poz. 1212).
 Celem programu pilotażowego jest ocena organizacji i efektywności działania centralnej 
elektronicznej rejestracji, obejmująca m.in:

 możliwość samodzielnego wyszukiwania przez świadczeniobiorcę dostępnych 
terminów udzielania wybranych świadczeń opieki zdrowotnej objętych programem 
pilotażowym;

 mechanizm przydzielania świadczeniobiorcy terminów udzielenia świadczenia 
opieki zdrowotnej objętych programem pilotażowym z uwzględnieniem kryteriów, 
określonych przez świadczeniobiorcę albo osobę trzecią;

 prowadzenie oraz bieżące aktualizowanie w Systemie P1 przez realizatorów 
programu pilotażowego harmonogramów przyjęć oraz danych o terminach 
udzielania świadczenia dla zakresów świadczeń opieki zdrowotnej objętych 
programem pilotażowym.

Program pilotażowy obejmuje następujące świadczenia opieki zdrowotnej z zakresu
ambulatoryjnej opieki specjalistycznej oraz programów zdrowotnych:

1) kardiologia;
2) program profilaktyki raka szyjki macicy w zakresie etapu podstawowego;
3) program profilaktyki raka piersi w zakresie etapu podstawowego.

Na dzień 15 listopada br. złożone zostały przez świadczeniodawców 134 wnioski o udział w 
programie pilotażowym. W konsekwencji udostępniono w ramach centralnej elektronicznej 
rejestracji ponad 160 tys. terminów udzielenia świadczenia opieki zdrowotnej w 
powyższych zakresach.

Centralna elektroniczna rejestracja umożliwia świadczeniobiorcom umówienie terminu 
udzielenia świadczenia opieki zdrowotnej w ramach programu pilotażowego w poradni 
kardiologicznej oraz na badania w ramach programów profilaktycznych: cytologia i 
mammografia.
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Centralna elektroniczna rejestracja upraszcza i przyspiesza proces rejestracji na 
świadczenia opieki zdrowotnej, pozwala na szybkie odwołanie terminu udzielenia 
świadczenia oraz zapewnia świadczeniobiorcom łatwiejszy dostęp do informacji o 
dostępności terminów u wszystkich świadczeniodawców. 
Jednocześnie w Ministerstwie Zdrowia prowadzone są prace nad przygotowaniem 
rozwiązań legislacyjnych mających na celu nałożenie na  świadczeniodawców obowiązku 
integracji z centralną elektroniczną rejestracją. Skomplikowany i wieloaspektowy charakter 
wprowadzanych zmian w sposobie rejestracji na świadczenia opieki zdrowotnej wymaga 
szczegółowych analiz, w tym uwzględnienia m.in. rezultatów prowadzonego programu 
pilotażowego. Skutkiem tego  będzie objęcie centralną elektroniczną rejestracją kolejnych 
zakresów świadczeń i wymaga dalszych, intensywnych prac oraz uzależnione od 
przeprowadzenia zmian legislacyjnych na poziomie ustawowym.  
Planowany koszt wdrożenia systemu centralnej elektronicznej rejestracji w roku 2025 
wyniesie ok. 96 mln zł. Projektowane rozwiązanie przewiduje finansowanie przez ministra 
właściwego do spraw zdrowia ze środków budżetu państwa z części, której dysponentem 
jest minister właściwy do spraw zdrowia, oraz ze środków Narodowego Funduszu Zdrowia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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